



## 逃离“危急现场”

——淮北市第三实验小学组织学生参加消防安全疏散演练



为了进一步贯彻“预防为主、防控结合”的方针，落实学校安全教育工作精神，增强全体师生安全意识，提高自救能力。以确保在各种事故发生时能紧急疏散组织师生有序逃离危急现场，避免发生因楼道拥挤而产生踩踏伤害事故。11月5日上午，淮北市第三实验小学携手东山路消防救援站消防人员开展“消防安全疏散演练”活动。

为确保消防安全演练的顺利进行，该校制定了详细的消防安全疏散演练方案，成立了突发事故应急处理领导小组，并明确划分和规定

了每一位教师的职责、设计好了灾情预案的启动、实施流程。演练之前，各小组清点安全点人员，向总指挥汇报撤离情况清点班级人数，同时消防队员向同学们传授消防知识、介绍消防器材，以及逃生时的一些注意事项和方法。

随着警铃一响，各班迅速离座，有序出门汇集纵队向安全地点疏散。下楼梯依楼层顺序的原则，高年级谦让照顾低年级，同学们之间同心互助，迅速有序，在撤离过程中有前面的同学跌倒，后面的同学迅速拉起已经跌倒的同学，同时大声

提醒后面的同学“不要着急，停住，前面有人跌倒”。待确保安全后，再继续撤离。到达集中地点后，同学们以班为单位集合，班主任立即清点人数并逐级上报，确保不丢下、不落下每一个学生。

本次“消防安全疏散演练”整个活动严肃、紧张、有序，使该校师生进一步树立了“安全第一”的思想，强化了师生安全教育，提高了师生防范自救能力和学校应对突发事件的综合能力，起到很好的宣传和教育效果。

通讯员 王感激 王辉

## 新闻采访课程走进相山区淮纺路小学

**周刊讯** 11月5日下午，小记者新闻写作培训课活动在淮纺路小学举行，此次培训主要围绕新闻稿撰写要领与采访常识、技巧等方面展开。

“什么是新闻？”“怎样写新闻？”“新闻都有哪些特征呢？”带着一连串的问题，小记者培训部的时老师以PPT的形式，用生动形象、浅显易懂的语言，向小记者们介绍了关于新闻方面的第一课——认识报纸。在培训过程中，从认识报纸、新闻稿的标题、内容、格式，以及小记者的主要任务是什么，依次为小记者们进行讲解。小记者们积极响应，努力投身于课堂实践中，在互动环节，小记者们踊跃发言，热情高涨，纷纷记录下重点知识并表达了自己的观点，教室里洋溢着欢声笑语。

此次活动的开展，不仅提高了小记者的采写能力，掌握了新闻的要领，而且拉近了小记者与新闻工作者之间的距离，同时，对于小记者今后采写的实战运用打下了坚实的基础。 通讯员 关磊



—————

